
令和元年度第１回京都市歴史まちづくり推進会議 議事要旨 

 

 日 時 令和元年５月２７日（月）１０：００～１２：００ 

 場 所 ひと・まち交流館京都 地下１階 

     京都市景観・まちづくりセンター ワークショップルーム１ 

 議 題 １ 京都市歴史的風致維持向上計画に基づく取組について 

      ア 平成３０年度実績及び計画の進行管理・評価 

      イ 令和元年度実施予定の歴史まちづくりに関する取組 

     ２ 今後のスケジュール 

     ３ 歴史的風致形成建造物指定に係る意見聴取（非公開） 

 

 

○事務局 定刻になりましたので，ただいま

から令和元年度第１回京都市歴史まちづく

り推進会議を始めさせていただきます。 

委員の皆様方には，大変お忙しい中御出席

賜りまして，誠にありがとうございます。本

日の進行を努めます都市計画局都市景観部

景観政策課長の小嶋でございます。どうぞ，

よろしくお願いいたします。 

それでは，開会に先立ちまして，都市計画

局建築技術・景観担当局長の中山から，御挨

拶申し上げます。 

○局 長 【挨拶／約５分】 

○事務局 それでは，本日御出席の委員の皆

様を御紹介させていただきます。 

・座長 髙橋委員 

・副座長 中嶋委員 

・中川委員 

・森重委員 

・矢ケ崎委員 

・井上委員 

・公益財団法人 京都市景観・まちづくりセ

ンター理事長 青山委員 

・京都府教育庁指導部文化財保護課長 森下

委員 

以上８名の委員に御出席いただいており

ます。 

続いて，事務局側でございます。 

・文化市民局文化芸術都市推進室 文化財担

当部長 西山 

・建設局建設企画部 技術総括担当部長 田

中 

・都市計画局 建築技術・景観担当局長 中

山 

・都市計画局都市景観部長 山本 

・都市計画局都市景観部景観政策課長 小嶋 

・文化市民局文化芸術都市推進室文化財保護

課長 中川 

・文化財保護課建造物係長 丸山 

・計画係長 長野 

・景観政策課町並み保全係長 北岡 

また，オブザーバーとして，庁内の関係課

などからも出席させていただいております。 

次にお手元の配布資料について確認させ

ていただきます。 

・次第 

・【資料１】京都市歴史まちづくり推進会議

委員名簿 

・【資料２】平成３０年度進行管理・評価シ

ート 

・【資料３】計画掲載事業についての平成３

０年度実績及び令和元年度予定のシート 

・【資料４】歴史的風致形成建造物指定に係

る審査資料 

・【参考資料】各種リーフレット類 

 なお，資料４につきましては，京都市情報

公開条例第７条に規定する非公開情報に該

当するため，委員にのみ配布させていただい

ています。 

 

続きまして，本日の会議の公開・非公開に

ついて御説明します。【説明／約１分】 

本日の会議は一部非公開とすることでよ

ろしいでしょうか。 

御了承頂けましたので，本日の議題につい

ては，議題１及び議題２を公開，議題３を非

公開とさせて頂きます。 

（傍聴者・報道関係者 入場） 

それでは，以下の議事進行は座長にお任せ



したいと存じます。髙橋座長，よろしくお願

い致します。 

 

＜議題１ 京都市歴史的風致維持向上計画

に基づく取組について（ア 平成３０年度実

績及び計画の進行管理・評価）＞ 

 

○座 長 まず，議題１「京都市歴史的風致

維持向上計画に基づく取組について」を事務

局から説明願います。 

○事務局 【議題１“ア”の説明／約２０分】 

○座 長 只今の件につきましては，推進会

議において確認し，方向性や進捗などについ

て意見聴取が必要ということになっており

ます。何か御質問・御意見がございますか。 

○座 長 進捗評価シート３P ですけれど

も，内容に質問というよりか，ここでは平成

２９年１１月の「京都市京町家の保全及び継

承に関する条例」について書かれているわけ

ですが，これは「計画に記載している内容」

をはるかに超えているように思いますし，条

例そのものも，全国的に見て独自の内容であ

り，ある意味で厳しい内容の条例かと思いま

すので，その評価として，「計画通り進捗し

ている」という以上の評価をしても良いので

はないかと思います。独自の制度として条例

を設けて，内容の政策とか事業とかを行って

いるという風に見て良いのではないかと思

います。 

○事務局 フォーマットが決まっているの

で，この書き方としていますが，どこかにそ

ういう御意見をいただいたというコメント

を書かせていただきます。このシートにも記

載した方が良いということでしょうか。 

○座 長 度々言っているような気もしま

すが，京都市はしておられることをどちらか

といえば，地味に地味に表現されたりしてい

るので，したことをしっかりやったと言えば

良いのではないかと思います。 

○事務局 工夫してアピールできるように

したいと思います。 

○委 員 これまでもそうだったと思うの

ですが，シートの全般に関して，定性的・定

量的評価の項目が「～を実施した」となって

おり，数値が書いてあるものはなんとなく評

価になっていると思うのですが，それ以外の

ところは評価といって良い内容というより

は，実施した事項を並べているような印象な

ので，特に効果の高かったものについては，

どういう効果があったのかをきちっと評価

するという形の文言を付け加えるなどする

必要あるのではないのかという印象を受け

ました。 

 １４P の交通対策において，今の感想を思

いました。嵐山と東山で交通対策を実施され

ていますが，そのことによってどうなったの

かという評価が書いていないので，そこを具

体的に教えてほしいというところが１点ご

ざいます。 

 あと，３１P にクラウドファンディング支

援事業とあります。いまは，投資型のクラウ

ドファンディングですが，それ以外の寄付型

もあり，こういうものは今後の方針として検

討されないのかどうかを教えていだたきた

いです。 

○事務局 効果については出来るだけ記載

するようにしていきたいと思います。たしか

に定量評価できているのは，１３P の歩くま

ちで歩行者交通量１７％増加というくらい

です。少なくとも定性的にどんな効果があっ

たのかというのは確認したいと思います。 

 ２つ目の１４P のどうなったのかという

ところも原課に確認して記載するようにし

ていきたいと思います。 

○委 員 ３点目については，ここに書かれ

ているとおり，なかなか金利の問題があって，

不動産業界とかそういうところでヒアリン

グを重ねて民間のノウハウを少し考えてみ

ないといけないかなということで，制度の見

直しを考えています。この金利が低い状況で

投資型は難しく，寄付型はまちづくりファン

ドで行ってきています。 

○委 員 京町家まちづくりクラウドファ

ンディングのことなのですが，昨年もこの事

項については指摘があり，事情があるにしろ，

何らかの工夫がされているのではないかと

思います。そのことについて一切触れていな

いので，例えば昨年だと，手続きの煩雑さも

あったと書かれていたので，もし手続きの煩

雑さを改善するようなことがあれば，ここに

盛り込んだ方がよいと思います。今のページ

のままだと，何にも努力せず，また今年もや

ってしまったと読めてしまうので，少しでも

改善点があれば，盛り込んだ方が良いと思い

ます。 

○座 長 先ほどの意見についてですが，評

価について，１０年間の総括評価が迫ってお

ります。その時にはしっかりと評価をしてい

ただいて，プラスの面もマイナスの面も思い

切り評価をしていただくとありがたいと思



います。 

 同じような主旨ばかりになってしまいま

すが，３８P の花灯路ですが，これも淡々と

記述してありますが，意図的に冬の時期を選

んでやっている，そして観光客を集める効果

を上げたというところがあってよいのでは

ないかと思います。 

○座 長 先ほど申したように総括評価も

やらなければいけない時期になってきたの

で，そうした視点も交えて御意見いただけた

らと思います。 

 

○座 長 また，御意見は後ほどでもいただ

けると有難いのですけれども，とりあえず先

に進ませていただきます。 

 

＜議題１ 京都市歴史的風致維持向上計画

に基づく取組について（イ 令和元年度実施

予定の歴史まちづくりに関する取組）＞ 

 

○座 長 次は，議題１のイ「令和元年度実

施予定の歴史まちづくりに関する取組」につ

いて説明願います。 

○事務局 【議題１“イ”の説明／約３分】 

○座 長 この件について，何か御質問・御

意見はございますでしょうか。 

 特に御質問や御意見もないようですので，

この議題は，これで終了します。 

 

＜議題２ 今後のスケジュール＞ 

 

○座 長 それでは，議題２「今後のスケジ

ュール」を事務局から説明願います。 

○事務局 【議題２の説明／約２０分】 

○座 長 ただ今の御説明について，何か御

質問・御意見はございますでしょうか。 

 特に御質問や御意見もないようですので，

この議題は，これで終了します。 

 

＜議題３ 歴史的風致形成建造物指定に係

る意見聴取（非公開）＞ 

○座 長 続きまして，議題３の「歴史的風

致形成建造物指定に係る意見聴取」について

説明願います。 

○事務局 【説明／約５０分】【資料４】 

 

（意見聴取の結果：了承） 

 

 

 

 


